


 







Premier tri à Carcassonne pour moi.





Je prévois d’arriver assez tôt sur le site pour « repérer » la fameuse montée entre la sortie de l’eau et le parc vélo et avoir le temps de me préparer. J’avale mon gâteau sport sur l’autoroute où le vent secoue bien la voiture : ca souffle bien et il commence à faire bien chaud (27°c au thermo de la voiture).


Le site est super sympa (jolis paysages, bien vallonnés !!!) avec un grand parking pour les voitures.





Et là commence l’attente prés de la tente pour les inscriptions. Pour moi ce sera 35 minutes alors que j’ai 10 personnes devant moi (plus pour Marc et Jean-Noël qui sont plus loin dans la queue) en plein cagnard malgré le vent (contrairement au lendemain semble-t-il).


Je réussi même à me prendre un coup de soleil sur les épaules….


Bon mon temps d’échauffement est réduit au minimum (un petit allez retour au lac en trottinant : 10 minutes c’est court).





Pas le temps de rouler et limite quelques tourniquets avec les bras pour chauffer les épaules avant de finir d’enfiler la combi avec l’aide d’une jolie participante qui a eu pitié de moi quand je luttais avec cette %$£@& de fermeture éclair (voilà la fermeture « escargot » !!).


L’avantage c’est que comme le départ était à 15h et que le soleil tapait dur, les carcassonnaises étaient de sortie sur la plage : pas vilaines les coquines topless.





On se dirige vers le départ natation pour un dernier briefing. Et là GROS BORDEL. Le gars est sur son bateau : nickel. Il nous explique les bouées que l’on va devoir contourner : re-nickel. Ils tendent un gros câble pour matérialiser la ligne de départ : re-nickel. Le capitaine Igloo siffle pour dire aux gars encore dans l’eau de remonter derrière le câble : et là le bordel, car tout le monde part sauf certain derrière qui se disent qu’on va revenir (t’as gagné, vu les furieux, pas questions de faire demi tour).





Je prends un faux rythme, j’ai pas lancé le chrono, j’en chie un peu. Heureusement je suis arrivé à bien partir car j’avais les pieds dans l’eau et les lunettes sur les yeux. En plus je me suis mis à 2m sur le côté pour éviter les coups et pouvoir nager à ma main.


Je sort en un peu plus de 10 min (encore ce rhume qui m’empêche de respirer correctement).


Là Mon père m’annonce 76è….. zut je pensais sortir plus près des 30….j’aurais du re nager avec la combi avant de venir (1ier tri de la saison pour moi).





La fameuse monté vers le parc vélo où j’ai l’impression de respirer à travers une paille : je n’arrive pas à retrouver mon souffle….


Transition presque réussie si je n’avais pas oublié d’ouvrir mes chaussures de vélo….. 





Me voilà parti pour 2 boucles de 9.5km. j’arrive enfin à reprendre mon souffle mais au bout de 5km on a 3km en légère montée vent de face (heureusement que j’ai gardé les prolongateurs) qui fait mal au moral car frustrant d’appuyer aussi fort sur les pédales et de dépasser difficilement les 25km/h alors que certains passages je roule à plus de 55…





41min plus tard transition flash éclair et nous voilà parti (moi et mes baskets) pour un tour du lac.





Je ne pensais pas qu’on pouvais tant en chier dans un toboggan comme ce tour de lac : des montées des descentes et encore des montées et encore des montées ….. y’a plus de descentes ?????


Dur pour moi cette cap entre le rhume, la chaleur et mon mauvais niveau en cap(faut vraiment que je trouve une solution) j’ai même trouvé le temps de faire un pause pipi (sur un sprint !!!).





Bon j’en fini par cette dernière côte encouragé par Marco qui lui a fini depuis un moment.





Bon bilan assez positif quand même 99e sur 171 (peux mieux faire dirait un prof) le parcours est très sympa, bien comme j’aime en vélo avec plein de relance et pas trop de D+ et la CAP …. Ben faut que je m’entraîne plus.





Le format sprint est bien pour moi (2e saison de tri) et je vais me re-essayé au CD le WE prochain.














