


 

Moultes hésitations entre composer une équipe féminine ou une équipe mixte du au désistement de certains garçons dans l’équipe masculine bref nous avons décidées de rester entre nanas!


Une équipe de nana motivée mais avec chacune une discipline en point faible : Nath: natation, Jess : vélo, Cathy : cap ! C’est pas gagné, simple mot d’ordre « se faire plaisir »!





Après avoir vécue une super expérience en relais, semaine dernière avec Ludo et Henri au triathlon Longue distance de Narbonne, ce week end me voila partie avec mes complices des matinées tupperware du samedi matin à bicyclette…Cathy et Nath !





Donc nous voilà parties pour le premier triathlon de l’année pour Nath et moi, Cathy ayant affolé les chronos semaine passée à Barcelone.





On arrive sur le site propice à faire un triathlon avec une météo plus que clémente,  27°C pour les Landes c’est pas mal ! Un air de vacances plane sur ce site !


Là on papote pas mal avec nos supporters, Didier, ses filles et Eric qui eux planifie leur après midi plage alors que nous on réalise pas encore qu’il va falloir  courir sous cette chaleur.





On revient vite à la réalité en mettant en place tout l’attirail du triathlète dans le parc à vélo, nous partons à une allure d’échauffement de l’autre coté de la berge pour notre départ natation qui est dans 10 minutes à peine…





Nath ne parle plus depuis un moment (c’est sa deuxième natation en lac…) elle me demande d’être le poisson pilote donc on s’organise rapidement, Cathy avec son expèrience détend l’atmosphère… le tout est de se faire plaisir toutes ensembles !


Didier écoute le « briefing » et regarde les premières équipes s’élancer, nous on est un peu à la bourre car faut  encore mettre les combis et s’échauffer…Bref ns voilà parties.





On pars assez vite ! Stratégie : Cathy sur coté  droit de Nath pour la protéger du courant et lui éviter de relever trop souvent la tête et moi juste devant pour qu’elle prenne ma vague et suive ma direction! Le but est de faire au plus court comme nous a conseillé Didier ayant vu les premières équipes rallonger !


Au bout de 200mètres panique générale Nath est partie au dessus de son rythme, émulation collective, pas d’affolement on discute au milieu du lac de façon assez ferme!( pour éviter à Nath la gamberge). Nous voilà reparties plus doucement suivie de prés par le bateau des secours. Je me mets sur le dos pour garder un œil sur elle et tenter de lui faciliter l’épreuve qu’elle affronte avec courage, 20 minutes interminables.





Cà y est l’épreuve la plus dure pour certaines est passées !! Pour moi la partie la plus difficile commence…


Là cela se goupille pas trop mal on enchaine les prises de relais, Nath, Cathy, moi on fait même des pointes à 39 KM/H sur du plat on se régale… jusqu’à qu’on se fasse doubler par la seule équipe féminine qui  nous passe devant : celle d’une ancienne du club, une certaine Aurélie qui baisse la tête en ns doublant, lol !


Le parcours vélo se passe super bien  plié en 35 minutes on a réussi à éviter le freinage d’une mégane affublée d’un A au cul et  qui cherchait la plage !!!!


On a vu le pare choc de près ! Cela ne nous empêche pas de faire une moyenne à 33 kms/h.





Ensuite transition mouvementée et la cap se passe bien sous les pins des Landes, ensuite c’est moins sympa on arrive dans des pifs pafs à l’intérieur du village. Mamie diesel est repartie en trombe après un ravitaillement bien arrosé dans une course infernale… elle avait un lièvre…Nath et moi on ne comprenait pas !!! Et quelques mètres plus tard on a vu la silhouette d’Aurélie (qui s’était fait lacher par son équipe) se dessiner, mamie diesel a un honneur !





Bref nous voilà passées, on double deux équipes féminines et la course est enfin finie après 1h 23 d’effort.


Pas ridicule, 9ème équipe nanas/23 et les premières finissent en 1H 11 minutes ! 





En tout cas, bravo à toutes les 3, superbe course, super site et super temps !


A refaire en espèrant trouver d’autres volontaires pour les prochaines courses par équipes c’est vraiment sympa !


N’est ce pas les gars ?


Jess
























































